

# BĚLEČSKÝ KURÝR

zpravodaj obecního úřadu Bělče



zdarma do každého domu

---

***Další rok se rozběhl*** a do naší Bělče přinesl nejen staré i nové starosti a problémy, jak nás strašila média v posledních měsících minulého roku, ale také některé příjemné, pozitivní události. O všem si přečtete dále v tomto Kurýru. Jistě vás potěší zpráva o tom, že už do naší obce opět chodí pošta a snad vás zaujme informace o vzniku nové turistické známky s hradem Jenčovem... –bul–

## **Začínáme odpadem**

Problémy s odpady řešíme neustále. Nejen každý z nás doma, ale i jako obec. Bělečský Kurýr už vychází přes deset let a bylo jen málo čísel, v nichž se nepsalo o nějakých odpadech – co s ním, kam s ním a jak. Tohle lednové číslo je také plné informací o odpadech, protože se stále někteří lidé nedokáží nebo nechťejí orientovat v problematice odpadů a šetrnému vztahu k životnímu prostředí, k okolnímu světu, k sousedům i k sobě samým. –bul–

**Podivný svoz popelnic.** Na základě upozornění některých občanů i zastupitelů jsem požádal na konci minulého roku zástupce firmy MPS, která v naší obci svoz TDO provádí, o kontrolu svozu popelnic v obci. Zaznamenali jsme totiž několik případů, kdy si občané nekoupili známky na svoz popelnic a přesto jim byly popelnice vyváženy tzv. načerno, tedy za pár korun popelářům do kapsy.

Pracovník MPS projel před svozem obec a nafotil konkrétní známkou neoznačené popelnice před domy vlastníků. Poté bylo zjištěno, že i tyto popelnice byly vozem MPS vyprázdněny, tedy svoz proběhl i zde. S pracovníky čtyř, která v tento den svoz u nás prováděla, je v jejich firmě vedeno kárné řízení. Zároveň vedoucí MPS informoval Obecní úřad v Bělči, že namátkové kontroly svozů budou i nadále pokračovat a pochopitelně známkou neoznačené popelnice nebudou vyváženy.

Známky i popelnice na svoz tuhého domovního odpadu si každý může zakoupit na OÚ. Popelnici si lze také od Obecního úřadu za roční poplatek pronajmout.

Měli bychom si uvědomit, že nám firma MPS od nového roku nezvýšila poplatky za tyto známky! Je jistě důležité pro nás všechny, abychom za komunální odpad neplatili stále více. V žádném případě to ale nelze řešit podvodem. Hodně ušetřit se dá tříděním odpadů, mnozí bělečtí už to vědí a už léta odpad separují. Pokud je ale někdo líný, bude muset za směs odpadů v popelnici prostě zaplatit.

Starosta

## **Jak se mohou zbavovat odpadů občané v Bělči**

<b>Druh odpadu</b>	<b>Způsob likvidace</b>	<b>Aktuálně platné ceny</b>
Tuhý domovní odpad v popelnicích	Svozovým dnem je vždy bez ohledu na svátky pondělí. 3 druhy značek na svoz – zelená (svoz v zimě každý týden, v létě 1x za 14 dní), žlutá (svoz celoročně 1 x za 14 dní), bílá (pro jedno použití)	Ceny na I. pololetí: zelená známka 750,- žlutá známka 560,- bílá známka 60,- Pronájem popelnice od OÚ 157,- Kč za rok.
Tříděný (separovaný) odpad	Barevné kontejnery s nápisem, co do kterého patří, na plasty, sklo, papír. O starý papír mají zájem také v MŠ Běleč a v ZŠ Bratronice-pořádají sběrové akce	Povinný roční poplatek pro občany s trvalým pobytem v obci 80,- pro majitele rekreač. objektů 150,-
Tráva, listí a větve	Svážejí pracovníci OÚ na základě objednání a zaplacení poplatku. Tráva a listí musejí být vždy zvlášť od větví	Odvoz trávy a listí: celá multikára - 50Kč, ½ za 25Kč, ¼ za 13Kč; větve: celá multikára za 100 Kč, ½ za 50 Kč a ¼ za 25 Kč.
Staré elektrospotřebiče	Odvoz domácích elektrospotřebičů s plnou výbavou (nesmí se z nich nic vymontovávat), které dosloužily, si mohou občané objednat na OÚ	Pro občany Bělče zdarma, konečnou likvidaci provádí firma Elektrowin, se kterou máme smlouvu.
Velkoobjemový odpad	OÚ objednává každoročně několik velkých kontejnerů, kam mohou občané Bělče odložit starý nábytek, velké balíky oděvů, bot, staré koberce, matrace, lina, molitany a pod.)	Pro občany Bělče zdarma.
Nebezpečné odpady	V minulých letech OÚ objednával pravidelně velký mobilní svozový dvůr na odvoz nebezpečného odpadu. Bělečtí se tak zbavili „starých zásob“: zbytků barev, laků, ředidel, pneumatik, baterií, zářivek atd. OÚ bude i dále objednávat tento mobilní dvůr.	Pro občany Bělče zdarma.
Tekuté odpady	V Bělči máme zcela novou kanalizaci, na kterou musí být připojen každý dům. Stočné se platí mikroregionu Bratronicko, který určuje jejich výši. V Bělči je vybírá OÚ.	Měsíční stočné pro občana trvale žijícího v Bělči 60,- Měsíční stočné pro rekreační objekt 60,-

**Tříděný neboli separovaný odpad.** Každý občan Bělče a každý majitel rekreačního objektu jsou povinni platit roční poplatek za separovaný odpad. Zdá se tedy nepochopitelné, že někteří přesto odpady doma netřídí. Platí pak zbytečně často za odvoz popelnice nebo dokonce odpady pálí, čímž ohrožuje svoje zdraví i zdraví všech okolo!

Někteří stále přesně nevědí, co do jednotlivých kontejnerů patří. Sklo dokáže rozlišit každý, do kontejneru na papír je třeba dávat jen suchý a nemastný papír, který je možno dále zpracovávat. Do kontejnerů na plasty patří kromě plastových PET lahví mikrotenové sáčky, igelitové sáčky a tašky, plastové kelímky, krabičky a podobně, ale také krabice od mléka a džusů, sáčky od polévek a v neposlední řadě i polystyren. Nepatří sem naopak guma a gumové výrobky a molitan.

Po vytrídění nám už doma mnoho odpadu nezbude a na některém se dá ještě i vydělat pár korun: Pokud doma budete sbírat hliníková víčka a obaly z různých potravinářských výrobků, můžete je prodat v některé z výkupen. –st-, -bul-

Může se stát, že někdo by i rád odpady třídil. Zdravotní stav mu ale nedovolí je odnášet, či odvézt do speciálních kontejnerů, které máme u Obecního úřadu a za kulturním domem a v části obce u rybníka. Obecní zastupitelstvo proto rozhodlo, že bude v ojedinělých případech možné, aby občan, který není fyzicky schopen tříděné odpady do kontejnerů donést, požádal Obecní úřad o pomoc. Předpokládá se zejména při dlouhé nemoci nebo pracovní neschopnosti. Pracovníci obce poté odvoz skla, plastů či papíru zajistí. –oz-

### ***Firma Elektrowin informuje:***

**Pomáháte recyklovat? Chráníte životní prostředí a suroviny!**

**Co se dál děje s vyřazeným spotřebičem**

Průměrná česká domácnost používá šestnáct různých druhů elektrospotřebičů – od nejvíce rozšířených praček, ledniček a televizí až po zatím méně obvyklé myčky na nádobí. Co dělat, když některý z nich doslouží, nebo se jej rozhodnete vyměnit za novější, výkonnější a úspornější?

Podle provedených průzkumů se ukazuje, že 14 % občanů, kteří vyřadili nějaký elektrospotřebič, ho odvezlo do sběrného dvora, 6 % jej odevzdalo u prodejce při koupi nového přístroje; zhruba 15 % občanů ale hází vysloužilá elektrozařízení do popelnice a 12 % je skladuje doma.

Někdo také prodá vysloužilý spotřebič do bazaru či prostřednictvím inzerátu, další jej odveze na chatu nebo chalupu a tam používá dál.

Z výsledků výzkumu je dále patrné, že obyvatelé považují své znalosti, jak s vysloužilými elektrospotřebiči nakládat, za nedostatečné; přibližně čtyři z pěti obyvatel vědí o možnostech nakládání s elektropřístroji jen málo, popř. mají pouze povšechné informace, a 16 % připustilo, že o tom neví vůbec nic.

**Nejlepší odpad? Ten, který nevznikne!**

Ještě menší je pak povědomí o tom, jak se s odevzdaným vysloužilým spotřebičem nakládá dál. Pravda, to už není věc spotřebitele, ale kolektivního systému zajišťujícího zpětný odběr, oddělený sběr, recyklaci a materiálové využití

odpadu z nich a zpracovatelských firem. Přesto je ale dobré vědět, že základní myšlenka moderního odpadového zákonodárství v celé Evropě zní: Nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne.

Proto kromě kvót na množství vysloužilých elektrospotřebičů, které musí každý členský stát EU vybrat ročně na každého obyvatele, existují i kvóty na množství druhotných surovin získaných z nich k dalšímu využití. Na skládkách nebo ve spalovnách smí skončit vlastně jen nepatrné množství celkového objemu těchto zařízení.

Zároveň obsahují spotřebiče staršího data výroby některé nebezpečné látky, se kterými umějí nakládat jen zkušení a vysoce specializovaní zpracovatelé.

### **Pečlivý výběr zpracovatelů**

Elektrowin, a. s., proto jako provozovatel kolektivního systému pravidelně vypisuje výběrové řízení, v němž oslovuje společnosti provozující technologie na zpracování elektroodpadů.

Účelem řízení je vždy vybrat technologie na nejvyšší dostupné úrovni s nejmenšími dopady na zdraví lidí a životní prostředí.

Dalším důležitým aspektem je dosažení takové výtěžnosti využitelných materiálů ze zpracování zpětně odebraných elektrozařízení, aby bylo možné dosáhnout kvót stanovených zákonem o odpadech.

Rovněž výrobce elektrozařízení je podle zákona povinen poskytnout zpracovatelům elektroodpadu veškeré informace, které jsou nutné k jeho zpracování, především údaje o obsažených nebezpečných látkách, možnostech opětovného použití elektrozařízení a materiálového využití elektroodpadu, případně způsobu jejich odstranění. *(převzato z inform. CD firmy Elektrowin)*

## ***Dění v obci***

**Poplatky.** Stále více lidí v naší obci si zaplatí všechny povinné poplatky (za psy, separovaný odpad, stočné) již na začátku roku pro celou sezónu (tedy buď na rok nebo na půl roku, podle toho jak je poplatek vybírán). Obec toto vítá, je to výhodné pro obě strany. Jednak se občan nemusí obávat toho, že bude veden jako dlužník, když na něco zapomene a nezaplatí v termínu a na druhé straně zaměstnancům OÚ odpadá alespoň část již tak stále narůstající administrativy.

Možná se další občané k tomuto způsobu úhrady přidají a to bude jen dobře. Nicméně, pokud chcete dále platit v různých termínech, nezapomeňte, že:

- poplatek ze psa (psů) je nutno zaplatit do konce měsíce února - 50 Kč za jednoho psa a rok;
- poplatek za separovaný odpad do 30. června;
- stočné za I. pololetí do 30.června, za II. pololetí do 30 listopadu. –oú-

**Změny ve stavebním zákoně.** Upozorňuji občany, že veškeré informace k chystaným stavbám domů, plotů, garáží a přípojek podávají pracovníci stavebního odboru Magistrátu města Kladna (tel. ústředna: 312 604 111). Bělečský Obecní úřad nemá ze zákona žádné pravomoci. Stává se, že někteří občané žádají po našem OÚ povolení a podobně, ale to prostě již není možné. OÚ Běleč vydá pouze stanovisko k připravované stavbě. –st-

**Občané! Pozor na majetek!** V poslední době se u nás, ale i v jiných obcích v okolí objevují podomní obchodníci, kteří nabízejí nebo vykupují věci pro domácí potřebu. Někteří však nemají čisté úmysly, varují nás takové případy například z nedalekých Sýkořic. Dávejte si pozor na svůj majetek, může se stát, že v nestřeženém okamžiku vám tyto velmi obratní obchodníci odcizí peníze nebo jiné cennosti. Nepouštějte si nikoho cizího pod jakoukoli záminkou do domu. Výhodná koupě vás pak může přijít velmi draho. –st-

**Omluva České pošty občanům Běleče.** V minulých dnech dorazil na náš Obecní úřad dopis, z něhož vyjímáme: Vážený pane Rohlo, provedené šetření prokázalo oprávněnost Vaší stížnosti ze dne 16.12.2007. Snižená kvalita dodávání zásilek adresátům v obci Běleč byla způsobena náhlou nepříznivou personální situací v oblasti dodávání zásilek poštou Bratronice.

V současné době je dodávání zásilek v obci Běleč uvedeno do standardního režimu. Za sníženou kvalitu dodávání zásilek i za problémy s tím spojené se touto cestou Vám i občanům obce Běleč omlouváme. Ujišťujeme Vás, že je v zájmu České pošty, s.p. poskytovat kvalitní služby a že vítáme každou informaci, která nám napomůže. Za Váš dopis děkujeme.

S pozdravem Judr. Hana Zápalková - vedoucí oddělení kontroly Praha

### **Zprávičky z naší školčky**

Vážení přátelé,

konec loňského roku v naší školce nebyl moc vydařený. Děti onemocněly neštovicemi a školka musela být z provozních důvodů na několik dní uzavřena. Přesto jsme se pokusili udělat v jejích prostorách pro děti příjemnější prostředí. Finanční dar od Lesů České republiky, který získala paní ředitelka, nám dopomohl k nové stěně do herny, obchůdku, stolečku se židlemi, výtvarnému stolečku a počítačovému vybavení. Dárky, které děti dostaly k Vánocům, udělaly také radost. Právě tímto způsobem bychom chtěli poděkovat všem občanům Běleče a okolí za víčka z PET lahví a starý papír, obojí pro nás sbíráte. Nasbírali jste téměř 200 kg víček, za které jsme dostali 1500,- Kč. Víčka můžete sbírat dál a průběžně je nosit do školky. Za takto získané peníze, můžeme pak udělat dětem radost z nových hraček a přispět na další různé akce pořádané školkou. Začátkem ledna nás navštívil s programem plným soutěží, her, zpěvu a tance klaun „Kristián“ a bylo nám s ním opravdu veselo. Pro veřejnost chystáme „Velikonoční výstavu“, na kterou Vás všechny srdečně zveme, termín včas oznámíme. Na závěr nám dovolte popřát vše nejlepší do roku 2008. Dvořáková, MŠ Běleč

### **Společenská rubrika**

#### **BLAHOPŘEJEME**

Všem našim spoluobčanům, kteří v měsících lednu a únoru slaví svá životní či rodinná jubilea, přejeme dobré zdraví a vždycky více radostí a méně starostí. V tomto Kurýru blahopřejeme paní Evě Bartošové, panu Ladislavu Kniežovi, paní Růženě Matějovské, panu Ladislavu Noskovi, paní Jindřišce Šnoblové, paní Jiřině Dudové, panu Janu Dzurkovi a k hezkým kulatým narozeninám panu Jiřímu Dvořákovi. Přejeme vám co nejlepší zdraví a radost ze života!

Starosta, obecní zastupitelstvo a redakce

*HODNĚ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A RADOSTI  
V ROCE 2008*

*PŘEJE VŠEM SVÝM ZÁKAZNÍKŮM  
VČELAŘ FRANTIŠEK DOBIÁŠOVSKÝ*



V současné době nabízí zájemcům  
med květový - pastový.



Běleč 91, tel.: 737 822 852

**Jenčov má svou turistickou známku!** Mnozí Češi rádi cestují po naší zemi, navštěvují zajímavá přírodní, kulturní i historická místa a obdivují přírodní scenérie stejně jako um lidských rukou. Mnozí turisté si rádi na těchto místech kupují dřevěné turistické známky jako upomínku na místo, které navštívili. Nyní máme i v Bělči konečně možnost koupit si zcela novou turistickou známku hradu Jenčova. Spolku hradu Jenčov se podařilo splnit podmínky udělení takové známky. Turistickou známku číslo 1556 mají zájemci možnost zakoupit v bělečské prodejně potravin a ve vinárně, ve spodní části kulturního domu.



# CO MŮŽETE SPOLEČNĚ S NÁMI UDĚLAT PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?

## ODEVZDÁVEJTE ELEKTROZAŘÍZENÍ V MÍSTECH ZPĚTNÉHO ODBĚRU!



Velké  
spotřebiče



Malé  
spotřebiče



Chlazení



Nářadí,  
hobby, dílna



Střední  
spotřebiče



Zahrada



Elektrowin, a.s.

Mičelská 300/60, 140 00 Praha 4

tel.: 241 091 842, fax: 241 091 834

e-mail: sber@elektrowin.cz

[www.elektrowin.cz](http://www.elektrowin.cz)

## **Hlásí se ZŠ a MŠ Bratronice**

Začal sice nový kalendářní rok, ale ve škole budeme zanedlouho uzavírat 1.pololetí školního roku. Ve čtvrtek **31.ledna** dostanou žáci **vysvědčení** a **1.února** si užijí jednodenní **pololetní prázdniny**.

Máme za sebou už několik akcí – 8.ledna nás navštívil klaun Kristián a přinesl dětem ukázat dokonce i hada! 10.ledna jsme si zazpívali při výchovném koncertě písničky ze známých českých pohádek. Fotky z těchto a dalších akcí si můžete prohlédnout na našich internetových stránkách ([www.zsbratronice.cz](http://www.zsbratronice.cz)).

Důležité akce nás teprve čekají:

**Zápis do 1.ročníku se koná ve škole ve čtvrtek 24.ledna 2008 v době od 14 do 17 hodin. K zápisu se dostaví rodiče s dětmi narozenými mezi 1.9.2001 a 31.8.2002 (děti které dovrší v letošním školním roce 6ti let věku) a děti, které mají z loňského roku odklad povinné školní docházky (také děti, které budou o odklad žádat!). Rodiče donesou rodný list dítěte a žádost o přijetí do školy (Ize vyzvednout v MŠ nebo stáhnout z našich stránek).**

**Zápis do mateřské školy na školní rok 2008/2009 se bude konat v úterý 5.února 2008 v době od 13 do 16 hodin. Rodiče vyplní žádost o přijetí (Ize vyzvednout v MŠ nebo stáhnout z internetu) a přinesou rodný list dítěte. Vzhledem k omezeným možnostem kapacity MŠ (25 dětí) budou přednostně přijaty do školky děti předškolního věku, děti pracujících rodičů (s celodenní docházkou), děti místní a děti, které již v naší škole mají sourozence.**

Informace ze školní jídelny: Vzhledem ke zdražování cen potravin jsme od února 2008 nuceni zdražit také poplatky za stravování. Děkujeme za pochopení.

MŠ – přesnídávka 6 Kč, oběd 15 Kč, svačina 4 Kč

ZŠ – 6-10 let 18 Kč, 11 let 19 Kč

Příjemně strávené dlouhé zimní večery vám všem přejí děti a zaměstnanci ZŠ a MŠ Bratronice.

*Jitka Tenková, ředitelka*

### **Bělečský Kurýr, měsíční zpravodaj Obecního úřadu Běleč,**

vydává obec Běleč, člen mikroregionu Bratronicko; OÚ Běleč čp. 64, 273 63,

pošta Bratronice; tel. 312 659 151, e-mail: [belec@belec.cz](mailto:belec@belec.cz),

Registrace na Ministerstvu kultury e.č. MK ČR E 10593

Redakce: L.Burešová (-bul-), e-mail: [kuryr@belec.cz](mailto:kuryr@belec.cz); internet: [www.belec.cz](http://www.belec.cz)

Příspěvky dodejte na OÚ Běleč nebo e-mailem do 10. dne v měsíci.

Autorské značky: starosta (-st-); obecní zastupitelstvo (-oz-); obecní úřad (-ou-);

Lukáš Prach (-lp-); Alena Šnoblová (-aš-); Petr Bureš (-pb-)

